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Ilmo. Sr /Ilma. Sra


Me permito dirigirme a Vd como presidenta de la Asociación de Profesores de Francés de Valencia para hacerle algunas consideraciones que, espero, atienda con todo el interés que le permita la sobrecarga de tareas propias del final de curso.


Esta Asociación sabe que las instrucciones verbales recibidas por las Direcciones de los institutos por parte de Inspección respecto del Francés primer idioma, dicen que se garantiza la continuidad de los alumnos que hayan estudiado francés primer idioma en Primaria; se admite también la formación del grupo siempre que pueda ser asumida por el profesorado definitivo del centro.

Cuando, hace dos cursos, Conselleria dictó instrucciones escritas imponiendo un mínimo de 15 alumnos para conformar grupo en 1º de ESO, se produjo una gran movilización, respaldada por las Asociaciones de Padres y las organizaciones sindicales, que culminó con un compromiso por parte del Director General de Personal, Ilmo. Sr. Rovira, de NO exigir mínimo para la constitución de grupos de francés primer idioma, no obstante lo cual, cuando en enero de  ese mismo curso se elaboraron las plantillas orgánicas de los centros, Conselleria prohibió expresamente contabilizar el primer idioma como horas que generaban plantilla estable. Como consecuencia de ello, los institutos se vieron limitados a disponer de 1 ó 2 profesores de Francés como máximo, en función de su tamaño y del reparto de horas para optativas decidido por cada centro.


La instrucción verbal de este año es la culminación de la campaña que la Conselleria está llevando a cabo en contra del Francés: sabedora de que en casi ningún centro de Primaria se imparte como primer idioma, garantiza una continuidad inexistente y, sabedora también de que la plantilla orgánica de los centros ha reducido el número de profesores de Francés al mínimo indispensable para atender el segundo idioma, indica a los responsables de organizar el centro, los directores, la instrucción verbal precisa para impedir que se forme grupo en 1º de ESO. Pretende con ello que en los años venideros el Francés primer idioma desaparezca de los institutos, apostando claramente por un sistema empobrecido, que impide una opción a la que el alumnado tiene derecho. Está, con ello, desoyendo las recomendaciones del Consejo de Europa en materia de enseñanza de Lenguas Extranjeras. Pero, además,  perjudica a una parte del alumnado para quien optar por el Francés puede suponer una mejora considerable en su evolución y sus resultados. 

Con estas instrucciones verbales, Conselleria pasa a las direcciones de los centros la “pelota” de eliminar el francés primer idioma, poniéndoles en la tesitura de justificar a su profesor de plantilla que no puede solicitar un interino a tiempo parcial o compartido con otro centro.


Aún consciente de que la responsabilidad de la política educativa de esta Comunidad no es de su competencia, permítame que, sin pretender ejercer presión alguna sobre su persona, apele a su buen hacer como gestor y promotor del Proyecto Educativo del centro y le ruegue que, valorando el derecho que tienen los alumnos y sus familias de ejercer su opción por el primer idioma extranjero (como lo hacen en otras materias en la ESO o el Bachillerato), encuentre la vía adecuada para respetar el o los grupos que se demanden, recordándole a la Inspección, si es el caso, que al no haberse contemplado el primer idioma Francés para conformar plantilla orgánica, la Conselleria no dejó más alternativa que la de recurrir al profesorado interino.

Atentamente

