Nuevos ataques contra el Francés

El gobierno de la GV está dispuesto como sea a acabar con la enseñanza de la Lengua Francesa en nuestra Comunidad.
 En las tres provincias se multiplican las instrucciones que pretenden desanimar al alumnado y sus familias e impedir que se opte por  el francés como primer o como segundo idioma. 

· Así, se dictan instrucciones para impedir la formación de grupos de primer idioma en 1º de bachillerato, alegando que “dado que el bachillerato no es una enseñanza obligatoria”, no existe obligación por parte de la Administración de garantizar esta opción. 
· Del mismo modo, se dictan toda suerte de instrucciones con argumentos peregrinos y variados, para impedir el cambio de primer idioma (inglés) a primer idioma (francés) en 2º de bachillerato. 
· Se impide que se opte por francés primer idioma en Primaria alegando que no se llega al número mínimo (nunca se llegará si ni siquiera se contempla la posibilidad y las familias no la conocen), porque en realidad se prefiere emplear al profesorado de francés en otras múltiples tareas.
· Se restringe la oferta de francés 2º idioma en bachillerato al hacerla imposible para muchos grupos de ciencias por las agrupaciones de optativas de modalidad.

Hemos entregado en el Servicio de Ordenación Académica el escrito adjunto y esperamos una nueva reunión y una respuesta. También hemos solicitado una entrevista con el Jefe de área de Centros. Os comunicaremos los resultados y es posible que tengamos que celebrar Asambleas para decidir una estrategia.
Por favor, estad atentos a la página www.apfval.com , porque es posible que tengamos que movilizarnos.

Cariñosa y solidariamente,

La Junta Directiva
