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A la atención de la Jefa de Servicio de ordenación educativa:

Como Presidenta de la Asociación de Profesores de Francés de Valencia, me permito someter a su consideración las alegaciones que figuran más abajo y que se refieren a la posibilidad de cambio de idioma extranjero en bachillerato.
Desde el Servicio de Ordenación Académica se viene denegando sistemáticamente a los institutos que lo solicitan la posibilidad de que un alumno que ha cursado y aprobado la materia Lengua extranjera. Inglés I en 1º de Bachillerato cambie de idioma en su paso a 2º curso de Bachillerato.


Las razones aducidas son fundamentalmente las siguientes:

1. No está permitido por la legislación vigente (Decreto 174/1994, de 19 de agosto, modificado por el Decreto 50/2002 de 26 de marzo; Órdenes de 21 de julio de 2000, 18 de junio de 2002 y 11 de junio de 2003)

2. Estos alumnos generalmente ya han aprobado en primer curso la materia concreta “Lengua extranjera (Inglés),  y en Bachillerato no se puede renunciar a materias aprobadas.
3. El Decreto 174/1999, modificado por el Decreto 50/2002 de 26 de marzo establece en su anexo II, el currículum de la Lengua extranjera I y II, considerando que el aprendizaje de las lenguas extranjeras ha de ser continuado para conseguir ampliar la competencia comunicativa de los alumnos, proceso que quedaría truncado en el supuesto de que se permitiera al alumno cambiar de opción de un curso a otro y en el que se basa que las regulaciones vigentes no hayan regulado la posibilidad de cambiar de idioma a diferencia del cambio de modalidad, que sí se permite.
4. El Real Decreto 1178/1992, el Decreto 174/1994 y la Orden de 17 de enero de 1995, sobre evaluación en Bachillerato, considera como una sola materia la que se cursa con idéntica denominación, denominación que, dado el carácter progresivo del aprendizaje de lenguas, en el caso de Lengua extranjera incluye el idioma cursado en la denominación, por lo que es imposible cursar en segundo de Bachillerato una lengua extranjera no cursada en primero.

5. Si el alumno cambia de idioma extranjero (de Inglés I a Francés II), se le obliga a cursar dicho idioma de primer curso (Francés I) y ha cursado en primero la optativa 2º idioma extranjero: Francés I; estaría, pues, cursando en primer curso la misma materia dos veces, lo cual no tiene sentido pues no se puede cursar el mismo segundo idioma extranjero que el primero.

La Asociación de Profesores de Francés de Valencia ya solicitó al Servicio de Ordenación Académica una reconsideración de dicha denegación y una regulación con carácter general, atendiendo a una serie de consideraciones, entre las cuales se encontraba la de que los alumnos que optan por este cambio asumen que en segundo curso deben aprobar el Francés de 1º, no cursado ni aprobado con anterioridad. Dicha consideración parece ser entendida como un “sin sentido”  puesto que al alumno le aparecerían en su expediente académico de primer curso la misma Lengua Extranjera aprobada dos veces, el Francés I  como 2º idioma extranjero y como primero (aunque en cursos diferentes).

Atendiendo pues a todas estas consideraciones que se vienen haciendo en escritos dirigidos a institutos concretos, pero no mediante disposición publicada en DOGV, permítame que como presidenta de la Asociación considere que todavía estamos en el terreno de la interpretación de la norma, que no de la legislación, y vuelva a plantearle toda una serie de consideraciones:

Sobre el argumento 1). 

Efectivamente, el cambio “no está permitido” por la legislación vigente, pero tampoco prohibido, por ello direcciones e inspectores se mueven en el terreno de la interpretación.

Sobre el argumento 2)

Si en Bachillerato no se puede renunciar a materias ya aprobadas ¿por qué el legislador permite a un alumno que ha cursado y aprobado las tres materias de primer curso de la modalidad del Bachillerato de Ciencias de la Naturaleza y de la Salud  renunciar a ellas y cambiar a la modalidad  de Humanidades y Ciencias Sociales en segundo curso (o viceversa)?

Sobre el argumento 3)

Efectivamente, el aprendizaje de las lenguas extranjeras ha de ser continuado para ampliar la competencia comunicativa de los alumnos y no debería ser truncado. 

Los pocos alumnos que deciden cambiar su primer idioma extranjero en 2º de bachillerato lo hacen conscientes de que será de ese idioma y no de otro del que se examinarán en la Prueba de Acceso a la Universidad; son alumnos, por tanto, que han ido cursando con anterioridad el Francés como optativa y que, al llegar a segundo, consideran que están mejor preparados y disponen de mayor competencia comunicativa como para superar el examen de selectividad y obtener mejor calificación; nunca la Asociación pediría que se autorizara a un alumno dicho cambio sin constatar previamente que su competencia comunicativa le permitirá afrontar con éxito la Prueba de Acceso a la Universidad.
Sobre el argumento 4)

Toda la legislación vigente en materia de evaluación no parece convertir en imposible el hecho de cursar en segundo curso una materia no cursada en primero. 

· cambio de opción, competencia de las direcciones de los centros. Se indica: “para los cambios de opción sólo se deberá tener en cuenta si los alumnos han cursado en primero aquellas materias necesarias para la continuidad de la nueva opción.... (...) en el caso contrario deberán cursarlas como optativa en segundo curso” 

· cambio de modalidad, competencia de la Dirección General: “los cambios de modalidad se autorizarán según los siguientes criterios: Deben cursar en 2º: .. las materias propias de la nueva modalidad correspondientes a 1º no cursadas y aprobadas en la modalidad de origen”
Parece desprenderse que lo “imposible” no es cursar en segundo una materia no cursada en primero, sino cursarla en 2º y no cursar y aprobar su equivalente de primero.

Si la propuesta anterior de esta Asociación (y práctica de algunos centros) es considerar que el idioma extranjero de primero Francés I es considerado pendiente sin que cuente a efectos de repetición, y eso no pareciera conveniente, désele el mismo tratamiento que a Latín I o Matemáticas aplicadas a las CCSS I o cualquier otra en el cambio de modalidad y dígase que debe cursarla en segundo curso como optativa (como es el cambio de opción) o como una más (como es el cambio de modalidad)  o bien, si se desea aligerar el currículum de dichos alumnos considérese que la materia común es Lengua Extranjera I,  que el alumno ya la aprobó en su momento y désele por equivalente (opción adoptada por cierto por el Departament d’Ensenyament de Catalunya)

Sobre el argumento 5)

Si es un “sin sentido” la propuesta de esta Asociación y la práctica de algunas direcciones reflejar en el expediente del alumno que en primer curso cursó un año el segundo idioma extranjero Francés I y al año siguiente el primer idioma extranjero Francés I, correspondientes ambos al primer curso del Bachillerato, entiéndase que ni una ni otros son expertos en legislación pero que la realidad de la demanda de algunos alumnos requiere ser atendida y que, a falta de una regulación coherente o “superior criterio” como se suele decir, se actúa o se propone con el criterio del profesional de la enseñanza que ve suficientemente razonada una demanda, quiere satisfacerla por parecerle justa y ante el vacío legal actúa como mejor entiende.


Dicho todo esto, desde la Asociación de Profesores de Valencia vuelvo a insistir en la necesidad de cubrir el vacío legal y regularlo con carácter general mediante la vía que se considere más oportuna. Evidentemente la propuesta de esta Asociación es que se regule en el sentido de permitirlo, y aporto nuevos argumentos:

· Otras comunidades autónomas que tienen por referencia los mismos Reales Decretos de enseñanzas mínimas lo tienen regulado en el sentido que nuestra Asociación propone (adjunto instrucciones de la Generalitat de Catalunya)

· La Ley Orgánica 10/2002, de 23 de diciembre, de Calidad de la Educación, en su exposición de motivos, dice:

· El tercero de los ejes...de la presente Ley consiste en reforzar significativamente un sistema de oportunidades de calidad para todos......Precisamente por ello, nuestro sistema de educación y formación debe asimilarse a una tupida red de oportunidades que permita a cada individuo transitar por ella y alcanzar sus propios objetivos de formación. El sistema educativo debe procurar una configuración flexible, que se adapte a las diferencias individuales de aptitudes, necesidades, intereses y ritmos de maduración de las personas, justamente para no renunciar al logro de calidad para todos.
· El quinto eje...está relacionado con el desarrollo de la autonomía de los centros educativos y con el estímulo de la responsabilidad de éstos en el logro de buenos resultados para sus alumnos...(...) El refuerzo de la autonomía de los centros se basa, igualmente, en la confianza mutua y en la responsabilidad...
¿Por qué la tupida red de oportunidades que permita a cada individuo transitar por ella y alcanzar sus propios objetivos de formación sólo es entendida por el Servicio que Vd dirige para cambiar de modalidad u opción, de Religión o Actividades Alternativas, de optativa en optativa y no de Idioma extranjero I, si las diferencias individuales de aptitudes , necesidades e intereses de algunos alumnos así lo requieren en determinados momentos de su formación?

¿Por qué no confiar en que los centros realizan una orientación adecuada y responsable a sus alumnos cuando éstos manifiestan su deseo de cambiar de opción, de modalidad o de idioma extranjero y que, en este último caso, se comprueba previamente que el alumno dispone del nivel adecuado para superar el curso o se ponen, además, vías de refuerzo para conseguirlo?


Permítame expresarle mi desaliento en esta especie de partida de frontón que la Asociación está jugando con el Servicio que Vd dirige. Deseo fervientemente acabar con este intercambio de argumentaciones y contra-argumentaciones que no generan otra cosa, en mi modesto juicio, que pérdida de energía y mucho desaliento entre el profesorado de Francés a quien parecen salirle trabas permanentemente, no sólo por la configuración de las plantillas y el número de alumnos mínimo para formar un grupo de idioma extranjero I, sino también por las trabas que se ponen a determinados alumnos que quieren cambiar su opción en su paso de primero a segundo de Bachiller.


Confiando en que, finalmente, sabrá encontrar un camino de salida a esta situación, le saludo atentamente.

Valencia, 13 de junio de 2005

La presidenta de la Asociación

Mª José Carrión Yagüe

