	ASOCIACIÓN DE PROFESORES

DE FRANCÉS DE VALENCIA
	


DIRECTOR GENERAL
Honorable Sr. 


Los criterios dados por la Dirección General de Personal para la elaboración de las plantillas orgánicas de los institutos de educación secundaria, a fin de llevar a cabo la regulación prevista en la Orden de 1 de julio de 2002, prevén 0 horas de profesorado para la impartición del Francés, primer idioma, en la ESO y en el Bachillerato.


Dado que estos criterios impedirán la libre opción del alumnado en lo que se refiere a la Lengua Extranjera que desean estudiar como asignatura común y ello supone implícitamente la modificación de la Ordenación del Sistema Educativo, hemos solicitado una entrevista al Director General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística para poder intercambiar impresiones respecto de la enseñanza de las Lenguas extranjeras en general y del Francés en particular y conocer las razones por las cuales, sin modificación legislativa alguna, se pretende hacer desaparecer las enseñanzas del Francés del curriculum común de la ESO y del Bachillerato.


Asímismo, hemos solicitado una entreva al Director General de Personal para conocer el por qué de unos criterios que, desde el punto de vista laboral, implicarán la supresión de las plazas de más del 50% del profesorado definitivo en los centros. 


Sería de gran interés para esta Asociación poder igualmente entrevistarnos con Vd. como máximo responsable de los temas educativos en la Comunidad Valenciana.


Atentamente


Valencia, 20 de enero de 2003
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