COMUNICADO DE LA APFV – 4 DE JULIO DE 2003

Después de la Asamblea Extraordinaria celebrada el 19 de junio de 2003, en la que se comentaron las novedades restrictivas para la enseñanza del francés en el borrador de la orden de principio de curso, hemos estado llevando a cabo numerosas gestiones, de las que queremos dar cuenta con el fin de manteneros informados de estos temas.

Como sabéis por el comunicado anterior, en la Mesa Sectorial a la que fuimos invitados, junto con dos representantes de la Junta Directiva de la APF de Alicante, a pesar del apoyo incuestionable por parte de todas las agrupaciones sindicales, los tres directores generales presentes en la mesa (de Personal, Centros y Ordenación Educativa) mantuvieron su criterio de que el número mínimo de alumnos para constituir grupo de primer idioma fuera de 15 alumnos, aunque al final de la reunión se apuntó la cifra de 10 alumnos, ofreciendo un margen de cierta flexibilidad.

El Sr. Rovira, Director General de Personal, se ofreció públicamente a reconsiderar la propuesta y a recibirnos antes de hacer pública la circular de principio de curso. Desde ese momento hemos acudido a su despacho reiteradamente sin que hasta el momento tengamos noticias de esa reunión.

Por otra parte, hemos acudido a la Inspección Educativa para saber de qué instrucciones concretas partían los inspectores para preparar el nuevo curso con los directores. Según hemos sabido, todavía no existen unas normas definitivas al respecto. Sigue existiendo el borrador que ya conocéis con el número mínimo de 15 alumnos y la instrucción verbal de que ese número se reduzca a 10 (tanto en 1º de ESO como en 1º de Bachillerato), pero no existe un documento publicado que nos sirva para saber en qué situación se quedan los centros.

Sabemos por comentarios de muchos compañeros y por nuestros propios centros, que cada inspector y cada director están actuando con criterios que no son uniformes. En algunos casos se ha hablado de flexibilidad (de 7 a 10 alumnos), en otros no se ha querido avanzar ninguna instrucción hasta que no se publique, etc.

Nos han llegado también algunos casos que consideramos graves, como por ejemplo la afirmación por parte de algún centro de que no se podía constituir grupo de 2º idioma en 1º de la ESO o de que el número mínimo de alumnos en primer idioma se aplicaría a todos los cursos.

En resumen, mucho nos tememos que está pasando lo mismo que sucedió en julio del curso pasado: antes de que exista una normativa, se aplican criterios cuya legalidad no está garantizada. 

Una de las cuestiones que planteamos en la Mesa Sectorial fue que, dado que se acababa de nombrar a un nuevo Conseller, y ante las innovaciones que podía suponer la LOCE, era precipitado hacer una valoración negativa del rendimiento del profesorado de francés tal como planteaban, aunque lo hicieran desde criterios puramente economicistas y sin tener en cuenta el deseo por parte de todos los sectores interesados (profesores, padres y alumnos) de garantizar una enseñanza pública de calidad y homologada a otros sistemas europeos. 

Por ello hemos solicitado una entrevista con el nuevo Conseller. Tenemos noticias de que ha iniciado su mandato dialogando con diferentes sectores y esperamos que tenga en consideración nuestras reivindicaciones.

Por todo ello y porque pese a las múltiples gestiones que estamos llevando a cabo no podemos de momento hacer una valoración definitiva, os rogamos que os mantengáis conectados con la Asociación, visitando con frecuencia la página web y enviándonos todo tipo de incidencias que podáis detectar. Sería muy importante que difundáis entre todos los compañeros de francés las informaciones que transmitimos para que podamos actuar de forma conjunta y hacer frente a imposiciones indebidas por parte de inspectores o de directores que quieren ir más allá de lo que se determine de forma definitiva para el curso próximo.

Os tendremos al corriente de todas nuestras gestiones.

La Junta Directiva de la APFV

