VALORACIÓN  DE LA ENTREVISTA CON EL DIRECTOR GENERAL DE PERSONAL

Cumpliendo con el compromiso adquirido, hoy martes 28 de enero el Director General de Personal, Sr. José Antonio Rovira, ha recibido a representantes de las Asociaciones de Valencia, Alicante y Castellón. También han asistido a la reunión el jefe de Área de Personal, Sr. Julio Gómez y la Jefa del Servicio de Plantillas, Sra. Paz Olmos. 

La reunión ha durado dos horas y media y ha transcurrido en un ambiente de cordialidad. El hecho de que la cúpula de la Dirección General de Personal haya dedicado media mañana a dialogar con las Asociaciones debemos valorarlo positivamente, pues significa que la alarma que se ha producido en torno a la posible  desaparición del Francés como asignatura común del plan de estudios les preocupa lo suficiente como para DESMENTIRLA.

Las Asociaciones les hemos planteado en todo momento que nuestra voluntad de diálogo era sobre la asignatura, no sobre las posibles supresiones de profesorado, ya que esto es un tema sindical; de hecho, cuando nos han expuesto su sorpresa porque, con la reubicación, habrá supresiones en otras especialidades y  ningún colectivo les ha pedido entrevista, les hemos rebatido que a ninguna otra especialidad se le ha  propuesto la expulsión de su materia del plan de estudios, como ha ocurrido con el Francés, primer idioma.

En resumen, el Director General ha afirmado lo siguiente:

· NO es voluntad de la Conselleria suprimir las enseñanzas de Francés, primer idioma

· Es cierto que han entregado a los directores de los centros una plantilla con previsión de “0” horas, pero esto debe interpretarse como plantilla “vacía” pues la decisión de qué centros tienen primer idioma Francés la tomará la DG de Personal, durante este mes de febrero, después de la recogida de datos que está haciendo la Comisión de Inspectores que están “confesando” a los directores

· Es criterio de la DG de Personal que exista primer idioma francés en TODAS LAS LOCALIDADES; están estudiando qué criterio aplicar en localidades con más de un instituto; como gestores de los recursos públicos ellos están inclinados a “optimizar” al profesorado y entienden por optimizar que no haya en un instituto un profesor con 1, 2 ´o 3 alumnos por clase y en el instituto de enfrente o de al lado ocura lo mismo: agrupar alumnos, pues, es su línea de trabajo.

· El DG de Personal piensa que la solución al problema de la falta de demanda de Francés como primer idioma pasa por soluciones de ordenación académica y por, en desarrollo de la Ley del Castillo, incorporar dos idiomas obligatorios, pero reconoce que no es competencia suya establecerlo aunque sí se compromete a apoyar la idea.

· Nos han emplazado a otra reunión para dentro de un mes y exponernos lo que han llamado el “mapa” que habrán diseñado del francés primer idioma.

 

Nuestra valoración:

· Consideramos positivo que aseguren la presencia del Francés primer idioma en todas las localidades, pero DISCREPAMOS (y así se lo hemos manifestado) de la línea de trabajo que quieren seguir en localidades con más de un instituto. Les hemos manifestado que NO PUEDEN CONCULCAR EL DERECHO DE UN ALUMNO A OPTAR LIBREMENTE POR EL IDIOMA QUE QUIERE ESTUDIAR COMO PRIMERA LENGUA ni tampoco el derecho a la LIBRE DE ELECCIÓN DE CENTRO y también que la solución para evitar las clases “medio vacías” de Francés primer idioma no es eliminar esas enseñanzas de un instituto y trasvasar a los alumnos a otro sino DISEÑAR MEDIDAS DE ORDENACIÓN PARA LLENAR ESAS AULAS.

 

Es en esta línea en la que vamos a trabajar en los próximos días; de hecho hemos reclamado al DG de Ordenación la entrevista solicitada la semana pasada y esperamos entrevistarnos con él en los próximos días.

Hemos enviado a la prensa un comunicado que tenéis a vuestra disposición en la web.

Imprimid esta página y dádsela a vuestr@s director@s. SEGUIMOS TRABAJANDO

