Las instrucciones de principio de curso atentan contra la calidad de la Enseñanza

Tras la reunión de la mesa sectorial celebrada el jueves 26 de junio entre los representantes de la Conselleria de Cultura y Educación (con los Directores Generales de Personal, Ordenación y Centros a la cabeza), y las Organizaciones Sindicales STEPV, CCOO, AMPE, FETE-UGT y CSIF, los representantes sindicales manifiestan su rechazo a las instrucciones que regulan el principio de curso. Las instrucciones dictadas por Conselleria no respetan los acuerdos a los que se había llegado con las Organizaciones sindicales en el sentido de no introducir novedades significativas, dado el momento de transición en el que nos encontramos, a punto de empezar el desarrollo  de la nueva LOCE y el comienzo de una nueva etapa dentro de la Conselleria de Educación.

El principal punto de desacuerdo entre Conselleria y Sindicatos lo constituye la disposición relativa a la Lengua Extranjera, que afecta principalmente al Francés,  pues obligaría al alumnado que quiera cursar Francés como primer idioma a trasladarse de Centro en el caso de que el grupo no llegara al número mínimo establecido, conculcando el derecho del alumno a matricularse en la lengua extranjera que desee.

Todas las Organizaciones sin excepción se han manifestado en contra de este punto de las instrucciones, por entender que la restricción de la oferta educativa atenta contra la calidad del sistema público y de los intereses y necesidades culturales, sociales y laborales de la población de la Comunidad Valenciana. En la misma línea, argumentaron la necesidad de potenciar y facilitar el aprendizaje de Lenguas Extranjeras y ampliar la oferta de las ya existentes, todo lo cual es responsabilidad de la Administración Educativa.

Tras concluir la discusión de este punto sin acuerdo, el Director General de Personal se ha manifestado dispuesto a replantearlo. Por su parte, las Organizaciones Sindicales, junto con las Asociaciones de Profesores de Francés de la Comunidad Valenciana, han solicitado una entrevista con el nuevo Conseller de Cultura y Educación, Ilmo.Sr. González Pons para tratar esta problemática.
