ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL 17 DE ENERO DE 2003

A pesar de lo extraordinario de la convocatoria, que se hizo por teléfono con 48 horas de antelación, 180 profesores y profesoras de francés de Secundaria, pero también de Primaria, Escuelas y Idiomas y Universidad, nos reunimos en asamblea el pasado viernes 17 de enero en el salón de actos del I.E.S. Luis Vives de Valencia.

De los aproximadamente 80 institutos representados de la provincia de Valencia, los datos recogidos sobre la propuesta de supresión de plazas definitivas son escalofriantes: alrededor de 95 plazas suprimidas.

Los representantes sindicales que pudieron acudir a nuestro llamamiento (CCOO y STE-PV) nos aseguraron que los criterios con los que se ha elaborado la propuesta de nuevas plantillas NO HAN SIDO NEGOCIADOS con nuestros representantes, que ellos NO LOS COMPARTEN y que defenderán nuestros intereses, que están recogidos en el ACUERDO DE PLANTILLAS, que establece, en su punto primero, que las plantillas deben asegurar que se imparta el currículum común  del plan de estudios del  que forma parte el francés primer idioma .

De la asamblea surgieron varias propuestas de acciones inmediatas: 

- Comunicado de prensa

- Solicitud de entrevistas urgentes al Conseller, Director General de Personal (solicitada ya el 15 de enero) y al Dirección General de Innovación y Ordenación Educativa, con la posibilidad de concentrarse en la Consellería en caso de que no nos reciban.

- Escritos a los directores /as de los I.E.S. solicitando que se incluyan en las plantillas horas para francés 1º y 2º idioma.

- Escritos a los Claustros y Consejos Escolares.

- Escrito a la Comisaria de Educación de la Unión Europea.

- Recabar información jurídica sobre los temas que nos afectan.

El próximo martes, 21 de enero, tendrá lugar una reunión entre representantes de la Consellería y de los sindicatos. Éstos intentarán iniciar una negociación sobre los criterios de elaboración de las plantillas. Es importante que recordemos a nuestros directores que los criterios con los que han sido elaboradas las propuestas de plantillas NO HAN SIDO NEGOCIADOS y que todos nosotros estemos atentos a las posibles acciones que puedan promover nuestros sindicatos y nosotros mismos como Asociación.

Como decimos en el comunicado de prensa, estamos viviendo el intento de una AGRESIÓN SIN PRECEDENTES a la enseñanza-aprendizaje del francés en la Comunidad Valenciana; quizás por eso mismo y como dijo una asociada en la asamblea, es impensable que estas supresiones se hagan realidad.

