Carta abierta al Conseller de Educaciò y Ciencia de la Generalitat Valenciana

Los profesores del Departamento de Filología Francesa e Italiana, reunidos en Consejo de Departamento el día 4 de Febrero de 2003, ante la situación creada por la Dirección General de Personal de la Consellería de Educación de eliminar la enseñanza de la lengua francesa como primer idioma 

quieren manifestar

su apoyo absoluto a las acciones emprendidas por el colectivo de Profesores de Francés de la Comunidad Valenciana (APFVAL)  con tal de evitar una situación caótica en la que tanto profesorado como alumnado se verán desfavorecidos por los motivos siguientes:

Es impensable que desde hace años, la política educativa de la Generalitat Valenciana está eliminando progresivamente la enseñanza de más de un idioma extranjero, reduciendo dicha enseñanza a una única lengua extranjera: el inglés. Concretamente, la enseñanza del francés se ha visto cada vez más reducida obligando incluso a los profesores de enseñanzas medias a "reciclarse". ¿Qué decir del alemán o el italiano? Su presencia es prácticamente inexistente.

La pertenencia de España a la Comunidad Económica Europea  debería generar una política cultural tendente a integrar varios idiomas extranjeros en las aulas, con la posibilidad de optar por cualquiera si prejuicio de los demás. Se evitaría así que los alumnos tengan que pagar de su bolsillo un aprendizaje que no ofrece el sistema público, y se dirijan a las ofertas de academias privadas. 

Además, se debería  dar la posibilidad al alumno de poder elegir como primer idioma cualquiera de los idiomas pertenecientes a la Comunidad Europea. Asimismo, ni siquiera los políticos se han planteado la posibilidad de generalizar la oferta docente en lenguas extranjeras. En Europa existen varios países que ofrecen bachilleratos con 3 y 4 idiomas extranjeros.

Dicha situación tiene consecuencias vitales también para las enseñanzas universitarias, puesto que, al llegar con formaciones insuficientes, el alumnado se ve disminuido a la hora de optar a una carrera como "Traducción e Interpretación", especialidad empobrecida por la falta de una oferta amplia de idiomas extranjeros. Un estudiante no puede empezar dicha carrera con un nivel "cero" en cualquier lengua europea si quiere, en un futuro, competir con los estudiantes europeos. Así en otras carreras también.

Esta situación más que deplorable, configura un futuro empobrecido a nuestros alumnos y estudiantes que se verán desfavorecidos a la hora de competir en un mercado de trabajo europeo.

Por todos estos motivos,

exigimos

que la Consellería de Educación de la Generalitat Valenciana reconsidere su intención de eliminar la enseñanza del francés como primer idioma, como de cualquier otro idioma, reagrupando la docencia en centros determinados.

Departamento de Filología Francesa e Italiana.

