Comunicado de las Asociaciones del Profesorado de Francés de Alicante, Castellón y 

Valencia de fecha 7 de julio de 2003 a las directoras y los directores de los IES de la Comunidad Valenciana.

La presidenta de la APF de Alicante ha solicitado en los Servicios Territoriales de Alicante información sobre si se han recibido oficialmente las instrucciones de principio de curso, a lo que se le ha contestado que no se tiene ninguna normativa oficial definitiva, que las instrucciones que se tienen son el borrador que se ha discutido en la Mesa sectorial del jueves 26 de junio de 2003 y éste, queremos recordar, no es ni oficial ni definitivo. 

Por último se le dijo que las instrucciones dadas a los IES eran las de matricular al alumnado en el primer idioma extranjero que solicitara y que sería en las llamadas “confesiones”  de cada Centro en donde se tomaría la decisión teniendo en cuenta cada caso. 

Las Asociaciones de Profesorado de Francés conocen muy bien como se desarrolló la Mesa sectorial del día 26 de junio y que en ella el Sr.Rovira se comprometió a replantearse el punto 5.2 del borrador de las Instrucciones de principio de curso 2003-2004 (el que afecta al primer idioma extranjero) y a hablar con las Asociaciones antes de su publicación definitiva., compromiso que ha mantenido ya que nos recibirá el miércoles 9 de julio.

Por lo tanto, hasta este momento no existe ninguna normativa oficial que impida al alumnado de la Comunidad Valenciana matricularse en el IES que le corresponde del primer idioma  extranjero que haya elegido.

Ante esta situación y con todo respeto, queremos recordar a las Direcciones de los IES de la Comunidad Valenciana que deberían haber admitido todas las matrículas de primer idioma extranjero solicitadas sin recomendar cambiar de Centro ni de opción lingüística. 

Y solicitar que si en algún Centro no se ha obrado así, aplicando una orden que no tiene existencia ni justificación legal, por favor se rectifique y se presente ante la Inspección Educativa el número de alumnos que verdaderamente han solicitado cada curso de primer idioma extranjero.

Les agradecemos su interés ante esta situación y esperamos que el resultado sea el favorecer al alumnado de nuestra Comunidad tanto en su libertad de elección como en su derecho a matricularse en el Centro que le corresponde sea cual sea su opción lingüística.
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