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Il·lm Sr:

Em permet dirigir-me a Vosté, a petició d'una de les nostres associades, professora de l'IES de la seua direcció, per a sotmetre-li algunes consideracions que li preguem benevolència. 

Des de fa diversos anys, l'assignatura de Francés patix en la nostra Comunitat una situació de deteriorament progressiu. L'Administració adduïx falta de demanda per a suprimir tots els grups que pot, sobretot de primer idioma. Amb això, efectivament, la demanda desapareix, per tant no es pot demanar el que no se sap que existix. 

En la nostra Associació pensem, igual que els responsables de les Federacions d'Associacions de Pares i d'Estudiants, amb els que estem en contacte, que la falta de demanda es deu més prompte a una falta d'informació sobre els avantatges de conéixer més d'una Llengua Estrangera, i que és responsabilitat de l'Administració i de la seua política educativa orientar la dita demanda. 

D'altra banda, la supressió de grups ocasiona la desaparició de nombrosos llocs de treball i, per tant augmenta la penúria laboral de molts companys i companyes que ja es troben desplaçats o sense destí definitiu.

Però, sobretot, la gradual supressió de grups podria portar a la desaparició en els Centres públics de la possibilitat d'estudiar un idioma com el Francés, que és actualment de gran importància en la vida econòmica de la Comunitat Valenciana, amb la qual cosa la qualitat de l'oferta educativa patiria un altre rude colp. És per això que la mateixa Conselleria d'Educació mai ha arribat oficialment a imposar l'exigència de nombre mínim per a la constitució de grups de primer idioma. 

Pel mateix,  li preguem des de la nostra Associació tinga a bé admetre totes les peticions de matrícula en Francés Primer Idioma i constituir tots els grups necessaris, la qual cosa contribuirà a mantindre la riquesa de l'oferta educativa i el prestigi de l'Institut de la seua digna direcció. 

 Atentament, 

València, 24 de juny del 2005

Signat: María José Carrión Yagüe, Presidenta de l'APFVAL
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